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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím 

Vážená paní, 

Ministerstvu financí byla dne 19. května 2025 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 
znění pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto: 

Obracím se na Vás se žádostí o poskytnutí informací. 

Zajímá mne především, zda existuje určitá jednotící/jednotná metodika či jiné 
dokumenty ministerstva financí, které popisují výkon vlastnických práv v akciových 
společnostech s majetkovou účastí státu. Dotazy jsem formulovala takto: 

1. Existují dokumenty pro výkon vlastnických práv státu v akciových 
společnostech prostřednictvím MF ČR a obdobné metodické dokumenty ve 
věci nakládání s výsledkem hospodaření akciových společností s majetkovou 
účastí státu?  

2. Existují dokumenty, kterými ministerstvo financí v rámci výkonu práv akcionáře 
za stát stanovuje akciovým společnostem s majetkovou účastí státu dosažení 
měřitelných (případně jiných než hospodářských) cílů a způsoby ověřování 
plnění těchto cílů?  

3. Existuje dokument, kterým se určuje jednotný přístup ve věci výplaty podílu na 
zisku a jeho další použití? 

Žádám Vás o poskytnutí těchto výše uvedených či obdobných dokumentů, které se 
týkají strategie ministerstva vůči konkrétním společnostem, a které Vaše ministerstvo 
zastupuje stát jako vlastníka nebo vlastníka podílu. Jedná se o tyto společnosti: 

ČEPRO, a.s.  
Česká exportní banka, a.s. 
ČEZ, a.s. 
Exportní garanční a pojišťovací společnost, a.s. 
Kongresové centrum Praha, a.s. 
Letiště Praha, a.s. 
MERO ČR, a.s. 
PRISKO a.s. 
THERMAL-F, a.s. 
Výzkumný a zkušební letecký ústav, a.s. 
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K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující. 

Co se týče bodu 1. Vaší žádosti, Ministerstvo financí vykonává vlastnická práva ve 
společnostech a podnicích s majetkovou účastí státu v souladu se Strategií 
vlastnické politiky státu. Jedná se o strategický dokument, který definuje chování 
státu jako vlastníka či spoluvlastníka obchodních společností nebo státních podniků 
tak, aby stát vykonával svá vlastnická práva transparentně a efektivně. Na základě 
zmíněné strategie jsou stanoveny okruhy konkrétních opatření, o jejichž plnění 
pravidelně (každý rok) informuje Ministerstvo financí ve spolupráci s ostatními 
ministerstvy vykonávajícími vlastnická a akcionářská práva státu ve zprávě 
předkládané vládě (Zpráva o plnění opatření vyplývajících ze strategie vlastnické 
politiky státu). Oba uvedené dokumenty v aktuální verzi Vám Ministerstvo financí 
zasílá v příloze. 

Pro úplnost Ministerstvo financí uvádí, že v sekci Vlastnické politiky na webu 
Ministerstva financí je možno nahlédnout do obdobných informací pro vládu i za 
dřívější období, a to na následujícím odkazu:  

- https://www.mfcr.cz/cs/kontrola-a-regulace/majetek-statu/vlastnicka-politika-
statu/2024  

Co se týče bodu 2. Vaší žádosti, Ministerstvo financí Vám sděluje, že samotné 
podniky a společnosti zůstávají i navzdory majetkové účasti státu subjekty 
soukromého práva a stát dle platné legislativy do jejich obchodního vedení 
nezasahuje. Rozsah a způsob výkonu vlastnických práv státu na úrovni konkrétního 
subjektu, ovlivňující jeho směřování, je vymezen předmětem činnosti anebo 
předmětem podnikání, které jsou veřejně dostupné ve Sbírce listin v obchodním 
rejstříku. Obor činnosti je rovněž definován ve stanovách či statutu a řídí se 
příslušnými právními předpisy.  

Směřování a cíle se dále odvíjejí zejména od koncepčních a strategických dokumentů 
projednávaných vládou, popřípadě od ad hoc přijímaných rozhodnutí vlády. Analýzou 
výročních zpráv uložených ve Sbírce listin lze zjistit, nakolik popis činnosti vynaložené 
společností či podnikem v daném roce v předmětné zprávě odpovídá strategickému 
směřování a nastaveným cílům. Co se týče klíčových ukazatelů výkonosti (KPI´s) 
jakožto nástroje hodnocení výkonosti členů orgánů společnosti, stanovení 
kompetencí orgánů společností v této věci lze rovněž dohledat ve stanovách 
společností. 

Co se týče bodu 3. Vaší žádosti, Ministerstvo financí uvádí, že o návrhu statutárního 
orgánu konkrétního subjektu na vypořádání hospodářského výsledku rozhoduje 
Ministerstvo financí jakožto akcionář či vlastník individuálně, a to v návaznosti na 
schválenou dividendovou politiku dané společnosti stanovenou s ohledem na 
velikost, charakter činnosti a ekonomickou situaci dané společnosti či podniku a její 
cíle. Další použití peněžních prostředků plynoucích do státního rozpočtu formou 
dividendy se řídí příslušný právními předpisy, zejm. zákonem o státním rozpočtu 
a rozpočtovými pravidly. 
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Informaci o výplatě dividend všech strategických společností (vč. společností 
uvedených v žádosti) lze nalézt ve Zprávě o činnosti a výsledcích strategických 
společností a podniků za rok 2023, kterou Vám Ministerstvo financí zasílá v příloze. 
Pro úplnost lze uvést, že zprávy za dřívější období je možno nalézt rovněž v sekci 
Vlastnická politika státu na webu Ministerstva financí pod odkazem výše. 

S pozdravem 
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